CHAPITRE 13
Habiter un espace de faible
densité a vocation agricole

COMPETENCES 1, Comprendre un document
2. Ecrire pour communiquer et échanger

1 Un espace agricole faiblement peuplé dans un pays riche

Manuel p. 188-189

1. J'étudie les documents

@ Doc 1et 4 p. 188-189 Quelle contrainte naturelle peut expliquer le faible peuplement du Pilbara en Australie ?
Tu peux utiliser le planisphére p. 180 pour répondre.

@ Doc 1, 3 et 4 p. 188-189 Quels moyens techniques modernes visibles sur ces photographies permettent
d’'habiter le Pilbara ?

® Lis le texte ci-dessous et souligne en bleu tout ce qui montre que le Pilbara est un immense espace avec une faible
densité de population (tu peux t'aider de la définition de « densité » p. 181) et peu de services.

La famille Pensini pratique |'élevage commercial

Le Pilbara, ce sont 500 000 km? (quasiment la France !) pour 40 000 habitants. Robin et Evan possédent 1880 km?,
sur lesquels leurs beeufs vivent en liberté'. Cest «environ deux fois moins que les voisins» d’aprés Evan. Le pre-
mier voisin habite & 70 km de 1a ! Robin et Evan sont fermiers, bouchers, mag¢ons... La maison et les baraquements
loués a des mineurs, ils les ont construits tout seuls. Les services publics sont presque inexistants, alors, les Pen-
sini se débrouillent. Leau, ils la puisent eux-mémes. Ils ne sont pas raccordés a 'électricité. Il a donc fallu s’équiper
de générateurs A pétrole et de panneaux solaires®. Pour aller faire les courses, ils doivent rouler une heure, jusqu’a
Paraburdoo, ou jusqu’a Tom Price, localité de 3000 habitants, située a environ 130 km.
Chaque matin a 8 heure, Preston (12 ans) et Lawson (8 ans) se connectent a Skype sur l'ordinateur. IIs discutent
avec le professeur et d’autres enfants comme eux. Ensuite, ils étudient dans leur coin la lecon du jour. Pendant plu-
sieurs années, Robin a fait l'école a ses enfants. Aujourd hui, un professeur a la retraite les aide quelques mois par
an. Tous les samedis les garcons jouent au foot a Paraburdoo. Un des rares moments leur permettant de se socia-
biliser avec d’autres enfants de leur 4ge. Preston va bientét partir en internat a Perth (a plus de 1000 km de chez
lui). Lawson va donc devoir suivre I'école a la maison tout seul pendant les quatre prochaines années, les deux ainés
ayant déja quitté le domicile familial.

D’'aprés www.australia-australie.com.

1. En France, la superficie moyenne des exploitations agricoles est de 0,55 km?.
2. Les générateurs et panneaux solaires sont des appareils produisant de I'électricité.

O Souligne en rouge dans le texte tout ce qui évoque les activités de la famille Pensini sur l'exploitation.
@ Souligne en vert les solutions mises en ceuvre par les Pensini pour surmonter les difficultés liées a l'isolement.

@ Que deviennent les boeufs élevés dans les exploitations ? Montre que les Pensini ont besoin de se rendre
dans les villes.
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2. Je fais le bilan en rédigeant un courriel

Toi et ta famille partez au Pilbara (en Australie) chez des cousins qui élevent des beeufs et exportent leur viande dans
le monde entier.

Ecris un courriel pour décrire votre nouvelle vie a un de tes copains en France.



